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     Srpen znamená pro lidi období vybírání 
dovolené a trávení času odpočinkem. 
V našem muzeu se však připravujeme na 
největší akci sezóny a tou je veletrh 
Sběratel, který vypukne začátkem září. 
    S veletrhem a jeho přípravou je spojen  
i tisk různých materiálů, které Vás budou 
čekat na našem stánku. 
     Při vší té práci bychom však neměli 
zapomenout na osobnosti, které stojí za 
připomenutí. Jednou z takových je tiskař 
Karel Neubert. 
     Karel Neubert byl jedním ze čtyřech 
synů Václava Neuberta, který v roce 1877 
založil na Smíchově tiskařský závod. 
Narodil se 29. června 1894 a od roku 1921 
se zapojil se svými bratry do firmy. Otec ji 
přejmenoval na V. Neubert a synové.  
     V této tiskárně se produkovala celá 
řada knih, plakátů, map a dalších tiskovin, 
ale také různé ceniny, od šeků, losů až po 
akcie a dluhopisy. Právě tím je tato firma 
pro nás významná. Tiskárna měla svoji 
zinkografii, ale proslavená byla zejména 
světlotiskem a hlubotiskem.  
     Karel se v tiskárně podílel hlavně na 
zmodernizování tiskárny zavedením 
moderního hlubotisku, speciálních technik 
pro kartografii, ale především začal od 
roku 1925 vydávat populární časopis 
Pestrý týden, jehož byl v letech 1933-1945 
šéfredaktorem. Za II. světové války se 
zapojil aktivně do odboje, spolupracoval 
s generálem Eliášem a po jeho popravě se 
zapojil do velitelství Alex. Na konci války 
působil v přípravě Ústředního národního 
výboru a aktivně se zapojil do pražského 
povstání a podílel se na obsazení ČTK. 
     Po znárodnění firmy, kdy nemohl 
pracovat v tiskárně, se stal průkopníkem 
barevné fotografie u nás a zasloužil se      
o fotodokumentaci řady děl výtvarného 
umění a architektury. Zemřel právě před 
40 roky, v sobotu 4. srpna 1973.  
     Takových osobností bylo vždy jako 
šafránu, a my bychom neměli zapomínat, 
že mezi hrdiny odboje nebyli pouze dělníci 
a pracující, ale také celá řada armádních 
důstojníků i obyčejných vojáků. Mezi členy 
odboje patřila i řada podnikatelů, kteří 
financovali jak akce, tak rodiny zatčených. 
V odboji byl zkrátka průřez našeho národa 
a na podnikatele by se zapomínat nemělo, 
ale ani na ty obyčejné bezejmenné lidi. 
     Doby, kdy se upřednostňoval dělnický 
původ by měla být již dávno zapomenuta. 
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     Letošní, již 16. ročník mezinárodního veletrhu Sběratel se bude konat na 
výstavišti v pražských Letňanech ve dnech 5.-7. září 2013.  
    Muzeum cenných papírů se ho letos bude účastnit už po šesté. Na veletrhu 
nás najdete, jako obvykle v řadě na konci haly, kde již máme ustálenou pozici. 
     I letos pro Vás připravujeme malou výstavku z našich sbírek. Tentokrát na 
téma testovací bankovky a podobné tiskoviny.  
        Kromě Sběratele se koná také veletrh Investor, který láká na sběratelské 
předměty jako investiční nástroje a přiláká řadu zájemců o sbírkové předměty. 
Historické cenné papíry jsou ve světě desítky let pevným nástrojem na uložení 
prostředků a výsledky z aukcí vypovídají, že i české cenné papíry patří do této 
skupiny, o čemž se mnozí z Vás mohou i na našem stánku přesvědčit. 
     Takže všechny zájemce zveme srdečně na náš stánek č. 456. 
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     Veletrh Sběratel bude letos pořádán souběžně 
s dalšími veletrhy a to 3. ročníkem Investora, který je 
pro investiční příležitosti do sběratelských předmětů 
jako zlaté mince apod. a již 2. ročníkem veletrhu 
Minerály a drahé kameny. Rozdělením veletrhů se tak 
lépe rozdělí i skupiny zájemců, a přilákají další laickou 
veřejnost na předměty, pokud si pod slovem Sběratel 
nedovedou představit všechny samostatné obory.  
     Veletrh Sběratel je nejen svojí velikostí, ale také 
rozmanitostí největším svého druhu ve střední Evropě. Najdete 
zde od filatelistů, numismatiků i další obory. Své zastoupení 
zde mají telefonní karty, kalendáříky, svaté obrázky, figurky 
z Kinder vajíček, čokoládové obaly, pivní etikety a tácky, 
přirozeně pohledy, dopisnice, celý obor notafilie (tedy bankovky) 
a naše skripofilie (cenné papíry). 
     Ale dost bylo povídání, přijďte se sami podívat a staňte se 
jedním z 12.000 očekávaných návštěvníků, kteří projdou branou 
veletrhu. Jako každý rok i letos mají ženy vstup zdarma a navíc 
mohou v sousední hale navštívit od pátku veletrh kosmetiky       
a životního stylu World od Beauty & Spa. Každý tak najde svoje. 
 

  2.díl 
     V úterý 28. července 1914 vyhlásilo Rakousko-Uhersko Srbsku válku. O den později začalo jeho podunajské loďstvo 
ostřelovat Bělehrad. Na základě uzavřených dohod začala série událostí, která zatáhla většinu evropských zemí do konfliktu, 
později nazvaného 1. světová válka. Letos si připomínáme 99. výročí zahájení tohoto konfliktu a přesně za 365 dní             
si připomeneme sté výročí. Válka znamenala pro každou z bojujících stran nejen obrovské lidské a materiální škody, ale 
zejména obrovskou potřebu financovat válečné operace. K tomu účelu se otevřela stavidla státní pokladny a začalo 
vydávání válečných půjček. Ani Rakousko-Uhersko nezůstalo pozadu a už 1. listopadu 1914 vydává první z osmi válečných 
půjček. V průběhu války bylo vydáno nespočet propagačních materiálů, které měly přesvědčit obyvatele, aby podporovaly 
válečné úsilí a kupovaly válečné dluhopisy. V našich sbírkových fondech máme několik plakátů a tiskovin s těmito 
podpůrnými akcemi a jeden z nich obsahuje abecedu válečných půjček. Na každé písmeno německé abecedy připadá 
jeden obrázek, kterých je na plakátu celkem 24. Proto dnes zahájíme seriál, ve kterém každý měsíc představíme dva 
obrázky. Celý rok, až do kulatého výročí, si tak budete moci číst v této abecedě a na konci si sestavit celý plakát. 

 

             C - Cadorna je ubožák, upisujte je to otázkou cti                        D – I kdyby to bylo tisíc divizí, my je zastavíme s milióny 
 
     Něco málo na vysvětlenou. Generál Luigi hrabě Cadorna byl šéfem generálního štábu italské armády. Jeho zásluhou 
byla Itálie poměrně dobře připravena na vstup do války, ale po jejím zahájení se projevila jeho nepružnost a poměrně 
vysoký věk. V té době mu bylo 65 let. Nedokázal bojovat v duchu moderní války a postrádal pružnost a invenci myšlení. To 
se projevilo v neustále opakovaných ofenzívách na Soči, které vyvrcholily kolapsem italské armády u Caporetta v říjnu 
1917. Poté byl Cadorna odvolán a nahrazen Armando Diazem. Do konce války působil v Nejvyšší válečné radě spojenců. 
Ve 20. letech podporoval Mussoliniho stranu. V roce 1924 byl Ducem rehabilitován a povýšen na maršála. 
     Každý rým v celé abecedě směřoval k podpoře upisování válečné půjčky, a tak téma úspor a upisování válečných půjček 
znělo z každého verše. Miliony upsané na dluhopisy opravdu mohly zastavit postup protivníků, bohužel jen na čas. 



 
 

     Muzeum cenných papírů, nadační fond slaví letos 5. výročí svého 
vzniku. Za dobu své existence poskytlo již mnoha sběratelům            
a firmám reprodukce svých exponátů, a to jak čistě pro sběratelské 
potřeby tak např. do různých knih a tiskovin. 
     Muzeum nabízí každý rok na veletrhu Sběratel na svém stánku      
i nabídku originálů, které si mohou zájemci koupit. U příležitosti našeho 
malého výročí jsme pro Vás připravili nabídku právě originálů, které si 
jak sběratelé tak ostatní mohou koupit. Jelikož máme to páté výročí, 
budeme naše nabídky představovat pět měsíců až do listopadu, aby 
si zájemci mohli případně včas pořídit malou radost pod stromeček. 
Nabídky se budou každý měsíc měnit, ale celá nabídka počínaje 
dnes představenými kusy zůstane stále v nabídce do jejich vyprodání. 
Aby nabídka byla nejen takto pestrá, ale i přitažlivá, budou všechny 
kusy nabízeny se slevou 50% oproti běžné prodejní ceně. Tato akce 
je určena zejména pro sběratele a tedy ne pro spekulační účely. 
Z toho důvodu bude moci každý objednat pouze 1 ks od konkrétního 
papíru, a to po celou dobu nabídek nebo do vyprodání zásob. Ceny  
u těchto nabídek platí výhradně při objednávce z věstníku a nebudou 
nabízeny na veletrhu Sběratel, ani v jiné formě prodeje, které 
muzeum využívá.  
     Pokud si něco vyberete, stačí zaslat na mail muzeum@das-mcp.cz 
objednávku s číslem nabídky, kontaktním spojením a sdělením 
způsobu odběru. Ten bude možné zvolit buď osobně nebo poštou. 
Poštovné se bude pochopitelně připočítávat k ceně a bude sděleno 
podle doručovací adresy a způsobu zaslání. Bližší dotazy a informace 
lze zaslat na uvedený mail. 
 

MĚSTO VÍDEŇ 1908                     č.08-008 
 

Jeden z velmi dekorativních dluhopisů císařského     
a královského říšského hlavního a rezidenčního 
města Vídně s datem emise 23. června 1908. Byly 
vydány hodnoty od 100 K do 10.000 K v celkovém 
objemu 200 milionů K. Každé větší město potřebuje 
neustálý přísun peněz na rozvoj infrastruktury a Vídeň 
nebyla výjimkou. Rozměr dluhopisu 38x25 cm. 
 

                            Běžná cena 180 Kč     
90 Kč

 
 
ALPINE MONTAN AG „HERMAN GÖRING“                 
                                                         

                                                      č.08-009           
 

Důlní a hutní společnost založená v roce 1881 byla 
největším průmyslovým koncernem v Rakousku. 
Vyráběla 80% produkce železa a oceli a těžila 50% 

hnědého uhlí v zemi. Po anšlusu Rakouska firmu násilně převzal Göring a začlenil ji do svého koncernu. Po válce došlo      
k denacifikaci a v roce 1973 vznikl fúzí s Vöest AG koncern Voestalpine AG. V emisi bylo vydáno 400.000 akcií po 100 RM. 

Akcie je ve formátu 21x30 cm. 

                           Běžná cena 180 Kč      
90 Kč  

 
PLZEŇSKÁ STAVEBNÍ A PRŮMYSLOVÁ                  
   

                                                    č.08-010 
 

Tato firma byla založena koncem roku 1872 za účasti 
Emila Škody. Původní kapitál 500.000 zl. měl být 
zvýšen až na 10 milionů. Krach na vídeňské burze, 
který zahájil krizi znamenal pro firmu úpadek. Úředně 
bylo vydáno 5.000 ks akcií, ale vytištěno pro zájemce 
o úpis jich bylo nejméně 2x tolik. Dochovány jsou 
zejména blankety bez podpisů. Akcie je na svoji dobu 
nezvykle tříbarevná doplněná nezvyklou modrou. 
Akcie je ve formátu 23x40 cm s nepravidelným 
ořezem na horním okraji. 

                       Běžná cena 500 Kč      
250 Kč

 



 
 

ZASLÁNÍM I DROBNÉ ČÁSTKY PŘISPĚJETE 
K VYBUDOVÁNÍ MUZEA A JEHO OTEVŘENÍ 

 
 

     
 

  Muzeum cenných papírů, nadační fond, Pod Vilami 1038/13, 140 00  Praha 4 - Nusle, IČ 28 42 98 93, fond zapsán v nadačním rejstříku MS v Praze N697. 
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